

# 农民工这个称号 值得所有中国人乃至全世界尊重

——达州市总工会开展“情牵农民工、温暖浙江行”活动侧记

本报记者 李丙驹

近年来,党中央、国务院高度重视农民工工作,习近平总书记多次对农民工工作作了重要指示。李克强总理去年11月在江苏调研时说,农民工这个称号值得所有中国人乃至全世界尊重。中国改革开放40年取得举世瞩目的成就,这是中国人民奋斗出来的,是广大农民工起早贪黑、千辛万苦干出来的!

——记者手记

2018年12月30日,入冬以来最强寒潮席卷浙江省杭州,天空飘起了雪花,浙江达州籍农民工心中却温暖如春。四川省达州市总工会党组书记、常务副主席常荣、副主席赵银川、女工委主任张宁川带领各县市区总工会党组书记以及达州邮政公司相关负责人来到杭州开展“情牵农民工、温暖浙江行”慰问达州籍农民工活动,浙江省总工会权益保障部部长胡柯、浙江省人社厅农民工处处长俞云华、浙江达州流动党委书记唐堂、四川省人民政府驻上海办事处劳务官员颜锐出席参加活动。



● 活动现场

达州市总工会党组书记、常务副主席常荣与浙江达州流动党委书记唐堂举行了“浙江达州农民工服务站”授牌仪式。常荣书记表示,服务站依托浙江达州商会开展工作,在人社及其他部门的大力支持下,将实实在在打造一个浙江达州农民工之家。一是开展订单式服务,一站式办结。服务站前台接单,将农民工需要家乡办理的手续收集起来,市总工会提供后台服务,协调各职能部门办结,农民工不再需要返乡办理。二是提供法律维权服务。市总工

会所有法律维权律师也是服务站的律师,维权律师通过服务站的信息收集,能够为广大农民工提供精准法律服务;服务站还能对接劳动仲裁、司法等部门,起到桥梁作用。

座谈会上,人民日报、新华社专题报道、点赞的达州籍残疾励志外卖小哥王建生作为农民工代表发言。他心怀感恩,感恩党、工会、社会各界给予他的关心、帮助;自强不息,没有因为残疾而对生活失去希望,仍努力奋斗。达州市总工会法律维权律师张友国向参加活动的



● 授牌仪式



● 残疾励志外卖小哥王建生发言

农民工讲解了法律保障、维权等法律知识。

浙江省总工会权益保障部副部长胡柯代表浙江省总工会对达州籍农民工座谈会召开表示热烈祝贺,对达州市总工会常荣书记一行表示热烈欢迎,对为浙江经济社会发展作出贡献的达州籍农民工致以亲切祝福。浙江省委、省政府高度重视农民工工作,出台了许多关爱农民工的实施意见、细则,浙江省工会第十五次代表大会将关爱农民工工作为工会工作的重要内容。达州市是浙江省对口支援扶贫

帮扶地区,之前浙江与达州总工会也开展了部分工作交流,今后双方将进一步加强联系、合作更加紧密,让农民工朋友有更多的获得感、幸福感、归属感。

浙江省人社厅农民工处处长俞云华向参会农民工朋友及参会人员带来了国家人社部及浙江人社厅的新年祝福,向为浙江城市建设付出辛勤汗水的农民工,道一声辛苦了!同时表示,在农民工子女入学、工资拖欠问题等方面,他将全力为大家服好务。

座谈会结束后,达州市总工会、各县市区总工会及达州邮政公司向参会的近百名达州籍农民工发放了“关爱农民工慰问金”。

此次活动浙江方面主要联络人,浙江达州流动党委书记、浙江达州商会会长唐堂在接受记者采访时表示,此次活动让农民工知道到政府没有忘记他们,故乡没有忘记他们,浙江达州商会也没有忘记他们,使他们在这个冬天感受到驻地以及故乡政府对他们的关爱,非常有意义!

晚上,各级领导与农民工兄弟姊妹坐在一起,热热闹闹地吃了一顿“暖心火锅”。达州籍知名歌手(演员)李怀轩、赵亚东为农民工朋友带来了精彩的慰问演出。大家脸上洋溢着幸福的笑容,谈及故乡和异地打拼的艰辛,感叹家乡和驻地政府对大家的关爱,浓浓的乡愁真挚的祝福,相约来年再相见!



● 浙江省总工会权益保障部部长胡柯讲话



● 浙江省人社厅农民工处处长俞云华送来祝福



● 发放慰问金



● 浙江达州流动党委书记、浙江达州商会会长唐堂接受记者采访



● 吃“暖心火锅”



● 看演出

## 到2022年 四川工业融资规模增至1.5万亿元

1月3日,四川省政府印发《关于推进“5+1”产业金融体系建设的意见》,引导金融围绕“5+1”产业发展提供精准支持,提出到2022年,四川省工业融资规模增长到1.5万亿元,工业直接融资占工业融资规模的比重力争达15%等目标。

不同于单独的产业发展规划和金融发展规划,《意见》整合了产业、财政、金融等各项资源,更具融合性和系统性。

围绕产业发展整合金融资源。四川省将引导金融资源根据“5+1”产业的产业属性、发展阶段和多样化需求开展多元化金融服务,重点支持产业发展关键领域和薄弱环节,促

进产业结构优化和企业转型升级。探索更多产业链融资模式创新,四川省将稳步推进以供应链核心企业带动为特点的应收账款融资“长虹模式”,力争到2022年累计新增应收账款融资5000亿元等。

围绕产业发展完善金融服务。四川省将着力推动金融机构开发新产品、开拓新业务。同时,进一步完善区域性股权融资平台,支持创新型、科技型、成长型企业挂牌、融资,支持天府(四川)联合股权交易中心在重点产业发展区域设立服务分支机构等。

围绕产业发展组织财政资源。重在整合优化产业发展专项资金,发挥财政专项资金对五大万亿级支柱产业和数字经济的引导带动作用。同时,统筹产业基金支持方向,形成

司兼并重组,鼓励具备条件的企业开展海外并购。支持设立四川国企改革ETF基金(华夏中证四川国企改革交易型开放式指数证券投资基金)。大力开展企业上市梯度培育,到2022年末,力争沪深上市工业企业累计达120家,上市公司空白市州实现零的突破。同时,鼓励民间资本参与符合布局优化要求的产业项目投资和国有企业混合所有制改革,推动重点领域投资主体多元化。

围绕产业发展组织财政资源。重在整合优化产业发展专项资金,发挥财政专项资金对五大万亿级支柱产业和数字经济的引导带动作用。同时,统筹产业基金支持方向,形成

政府产业基金与商业性基金错位发展、互为补充的格局,有序推进重点行业和重点领域政府引导基金设立,探索省级基金间、省市基金间的协同运作方式。

围绕产业发展营造金融环境。《意见》提出推广“盈创动力”金融服务模式,鼓励社会组织和第三方投融资机构打造“一站式”金融服务平台,提供纵向覆盖市县、横向覆盖多产业的中小企业全生命周期金融服务。同时提出要实施“小微企业融资能力提升专项行动”,提高企业资金管理水平和风险防控能力。

(朱雪黎)

## 四川省出台实施意见: 四个方面发力 推进奶业现代化

日前,四川省政府办公厅出台《关于推进奶业振兴保障乳品质量安全的实施意见》。《实施意见》提出,到2020年,全省奶牛100头以上规模养殖比重超过65%,乳品监督抽检合格率达99%以上,规模养殖场设施装备配套率达100%,养殖废弃物资源化利用率达75%以上;到2025年全省奶业基本实现现代化,奶源基地、产品加工、乳品质量和产业竞争力整体水平进入世界先进行列。

四川省将从建设优质奶源基地、完善乳品加工和流通体系、加大引导乳制品消费、强化乳品质量安全监管4个方面发力。《实施意见》提出,四川省将重点在眉山、成都等区域建设乳品加工基地,鼓励安宁河流域和川西高原的河谷地带发展牛奶养殖,支持藏区发展牦牛生产,重点发展存栏100头以上规模养殖和青贮玉米等优质饲草,推进全省奶牛群体改良;支持乳品加工企业积极参与奶源基地建设,支持探索建立生鲜乳价格协商机制;积极推介优质乳产品和品牌,持续开展与推广“学生饮用奶推广计划”;建立健全全过程乳品质量安全可追溯体系,引导奶牛散养户将生鲜乳交售到合法的生鲜乳收购站。

四川省还将鼓励社会资本按市场需求设立奶业产业基金,鼓励金融机构开展奶畜活体抵押贷款和养殖场抵押贷款等信贷产品创新,推进奶业保险扩面提标,探索开展生鲜乳目标价格保险试点。(樊邦平)

## 2018丝丽雅营业收入突破两百亿,同比增长13% 2019丝丽雅迈向高质量发展目标,冲刺300亿

■ 胡莉 本报记者 何沙洲

1月4日,从宜宾丝丽雅集团有限公司传来喜讯,2018年丝丽雅体系营业收入首次突破两百亿元大关,达到218亿元,同比增长13%。

目前,丝丽雅集团体系产值规模达亿元及以上企业10户,达十亿元及以上企业5户。同时,丝丽雅入选2018年四川企业100强第33位,名列四川制造业企业第15位。

2018年,丝丽雅集团深入贯彻落实党的十九大、习近平新时代中国特色社会主义思想、习

近平来川视察重要讲话精神和四川省委十三届三次和四次全会、宜宾市委五届六次全会精神,紧紧围绕“565”战略谋划和“双轮驱动”战略,牢牢把握新时代丝丽雅发展的重要使命,高质量做优产业经济、高效率推动开放发展,企业经济运行总体平稳、稳中有进。

新年新气象、新目标。据悉,2019年是丝丽雅全面改革创新,迈向高质量发展目标的关键年,丝丽雅将不待扬鞭自奋蹄,全面冲刺300亿发展目标,全力为宜宾创建全省经济副中心贡献力量。

